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Μαρία Φωκά

Η εκπαίδευση σε απαιτητικά περιβάλλοντα εργασίας όπως αυτό της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας,
συνδυάζει θεωρητικές γνώσεις, μοντελοποίηση, πρακτικές δεξιότητες, ενσωμάτωση στην κλινική πράξη
υψηλής τεχνολογίας και διαμόρφωση στάσεων σε οριακές συνθήκες. Αποτελεί δε πρόκληση για τις
επιστήμες της Υγείας, της Αγωγής και της Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών δεδομένων των
υψηλών στόχων (μηδενικά λάθη), του υψηλού κόστους, της έλλειψης χρόνου και της
αναποτελεσματικότητας τής συμβατικής εκπαιδευτικής μεθοδολογίας. Μεγάλης σημασίας είναι και η
εκπαίδευση των πολιτών σε θέματα άμεσης αντιμετώπισης οξέων, απειλητικών για τη ζωή καταστάσεων
καθώς και παρακολούθησης χρόνια πασχόντων ασθενών που διαβιούν στην κοινότητα μετά τη νοσηλεία
τους στη ΜΕΘ.
H Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας ως επικεφαλής εταίρος σε
συνεργασία με το Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου και το Ανοικτό
Πανεπιστήμιο Κύπρου έχουν θέσει πρωταρχικό στόχο την υλοποίηση ενός καινοτόμου προγράμματος
τηλεμάθησης που απευθύνεται σε επαγγελματίες υγείας, με τον "εμπλουτισμό" του περιβάλλοντος
εργασίας τους σε εκπαιδευτικές διαδικασίες.
Δευτερεύοντες στόχοι α) η μεταγραφή των κλινικών αναγκών σε εκπαιδευτικές διαδικασίες, β) η
επιλογή, συνδυαστική χρήση και παραμετροποίηση εκπαιδευτικού λογισμικού, γ) η ενσωμάτωση των
τεχνολογικών στοιχείων (υλικού και λογισμικού) στο υφιστάμενο πληροφοριακό σύστημα και στο
περιβάλλον εργασίας της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας και δ) η δημιουργία πλατφόρμας εκπαίδευσης
πολιτών και χρόνιων ασθενών στην κοινότητα.
Το έργο έχει αποδώσει τόσο κλινικά όσο και τεχνολογικά αποτελέσματα (βελτίωση των δεξιοτήτων των
επαγγελματιών υγείας και των γνώσεων των πολιτών, τήρηση διαδικασιών και πρωτοκόλλων εργασίας,
μεθοδολογία μεταγραφής κλινικών αναγκών σε εκπαιδευτικές διαδικασίες). Επίσης, αναμένεται η
εξοικονόμηση σημαντικών πόρων (ανθρωπο-ωρών / οικονομικού κόστους) μέσα από την δια βίου
εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας καθώς και των ασθενών και των συγγενών αυτών.


